
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:00, no CENTRO CAPACITAÇÃO FREI MEMÓRIA - CENTRO DA CID, do município, PETRÓPOLIS, Estado
RJ, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO
(Servidor/772250) representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Angélica Brandão Volpato Nunes - Prefeitura Municipal de Petrópolis
Ieda Luzia Nogueira - Associação de Moradores da Rua Maria de Lima
Irani Babo Silva - Associação de Moradores de Vista Alegre
José Alencar de Oliveira Lisboa - FAMPE - Federação das Associações de Moradores de Petrópolis (Representa 125 Associações)
José Francisco Scudese - Prefeitura Municipal de Petrópolis
Lênin Ribeiro - FAMPE - Federação das Associações de Moradores de Petrópolis (Representa 125 Associações)
Márcio José dos Santos Viana - Prefeitura Municipal de Petrópolis

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PETRÓPOLIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
ATRAVÉS DA CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO, JUNTO ÀS COMUNIDADES E ATRAVÉS DA IMPRESA. FOI INFORMADO QUE A IMPRENSA DE
PETRÓPOLIS VEM COLABORANDO DE MANEIRA INTENSA NA DIVULGAÇÃO DO CENSO 2010 EM PETRÓPOLIS, ATRAVÉS DE RÁDIOS, JORNAIS E
TV`s. 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
OS SENHORES MEMBROS PRESENTES JOSÉ FRANCISCO SCUDESE (Desenvolvimento) e MÁRCIO JOSÉ DOS SANTOS VIANNA (Transportes)
(ambos Representantes da Prefeitura) E OS SENHORES JOSÉ DE ALENCAR OLIVEIRA LISBOA e LÊNIN RIBEIRO (Representantes da
FAMPE/Federação das Associações de Moradores) MANIFESTARAM PREOCUPAÇÕES COM O TOTAL DA POPULAÇÃO RECENSEADA ATÉ ESTA
DATA, ATRAVÉS DE CONSULTAS CONSTANTES NO SITE OFICIAL DO IBGE (www.ibge.gov.br).
ALGUMAS EXPLICAÇÕES E JUSTIFICATIVAS TÉCNICA(existentes até então) FORAM RELATADAS À ESSES MEMBROS, COMO POR EXEMPLO, DAS
DIFICULDADES ENCONTRADAS PELOS RECENSEADORES EM VÁRIOS CONDOMINIOS DE LUXO DO MUNICÍPIO, ONDE OS SÍNDICOS ESTAVAM
PROIBINDO A VISITA DOS RECENSEADORES, PORÉM, FOI INFORMADO QUE JÁ ESTAVAMOS TOMANDO PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS, ALÉM
TAMBÉM, DAS VÁRIAS DIFICULDADES DE ACESSOS NAS COMUNIDADES MAIS DISTANTES E CARENTES, MAS TAMBÉM, PROVIDÊNCIAS
ESTAVAM SENDO TOMADAS.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
DOIS RECENSEADORES:



1. Gisele Morgado
2. Felipe Moreira

Não compareceram mais Servidores do IBGE à Reunião, tendo em vista da necessidade de todos estarem envolvidos nos trabalhos do Censo 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
MEMBROS (e seus Órgãos) CONVIDADOS QUE NÃO COMPARECERAM:
Gabinete do Prefeito, Gabinete da Presidência e Vereadores da Câmara Municipal,Secretaria de Planejamento e Tecnologia da Prefeitura, Fórum das
Associações de Moradores, Associação de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto (24 de Maio), Associação de Moradores Rua Manoel Afonso,
Guarda Municipal de Petrópolis, Policia Militar (26º BPM), Secretaria de Trabalho e Assistência Social/Prefeitura, Conselho Comunitário de Segurança,
Emater/RJ, Corpo de Bombeiros (15º GBM), ACIRP/Associação Com, Ind e Rural de Petrópolis, Sindicato Rural de Petrópolis, ONG Assessoria Técnica a
Disposição de Petrópolis, Correios/ECT, Fundação Municipal de Saúde, Revista Ação e Blog, SEBRAE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


